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Schriftelijke vragen van het CDA Boekel-Venhorst d.d. 15 april 2020
(ex artikel 38 van het Reglement van orde voor de vergaderingen en andere werkzaamheden van de 
raad van de gemeente Boekel)

Onderwerp: Gezondheid & Maatregelen

Vraag/vragen: 1. Heeft u in beeld hoeveel levens het virus tot dusver geëist heeft in onze 
gemeente?
2. Hoe zijn de contacten vanuit de gemeente met de zieken en 
nabestaanden?
3. Zijn er in onze gemeente incidenten geweest met het niet opvolgen van 
maatregelen en is er geverbaliseerd?  
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1.
Dit hebben wij niet in beeld. Wij hebben twee cijfers in beeld. 

Het aantal officiële corona slachtoffers: 21 (stand per 21 april)

En het totale aantal overledenen:
Aantal overleden inwoners Boekel (buiten de gemeente overleden) per 1 
maart 2020: 40 personen.
Aantal overleden inwoners Boekel (binnen de gemeente overleden) per 1 
maart 2020: 18 personen.
Totaal aantal overleden personen per 1 maart 2020: 58 personen.

Het is echter niet altijd zeker of iemand corona had. Waarschijnlijk zijn echter 
meer mensen overleden aan het coronavirus dan uit de officiële cijfers is op 
te maken.

2.
Voor zover wij op de hoogte zijn en er behoefte bestaat, neemt de 
burgemeester contact op getroffenen. Een oproep om dit aan te geven is 
gedaan via de Blok en lokale media.

3.
In Boekel worden de adviezen goed opgevolgd. Er zijn in Boekel geen 
incidenten geweest met het niet opvolgen van maatregelen. Er is niet 
geverbaliseerd, wel twee keer gewaarschuwd. Dit laatste betrof het bevinden 
op verboden terrein. Het was geen overtreding van de noodverordening.
De boa’s hebben een lijst met hotspots waar mensen bij elkaar zouden 
kunnen komen. Deze zijn in de surveillance opgenomen en worden zeer 
regelmatig bezocht.

_________________________________________________________________________________

Onderwerp: Verenigingen

Vraag/vragen: 4. Zijn er al contacten gelegd met o.a. sport- en culturele verenigingen in onze 
gemeente over de mogelijke financiële impact waar zij als gevolg van de 
coronacrisis mee te maken hebben?
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5. Hoe gaat u deze verenigingen ondersteunen in het opvangen van 
negatieve financiële gevolgen die zij nu mogelijk ondervinden?
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4. Ja, al vanaf het begin is er contact met veel verenigingen. Wij verzoeken 
verenigingen met vragen contact op te nemen met de gemeente.
5. In de basis zijn wij coöperatief. Pas na een eerste analyse van de totale 
vraag kunnen wij eventuele maatregelen treffen. Er zal altijd sprake zijn van 
maatwerk.  Ook zal er naar voorliggende voorzieningen gekeken worden.

_________________________________________________________________________________

Onderwerp: Ondernemers

Vraag/vragen: 6. Kunt u aangeven hoe u ervoor zorg draagt dat maatregelen uit het 
economisch
crisispakket van het kabinet, die via de gemeente verlopen, snel en effectief 
tot uitvoering kunnen worden gebracht?
7. Wat betekent dit voor de inzet van de uitvoeringsorganisatie(s) en het 
ambtenarenapparaat?
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6. Hierin werken wij samen met Meierijstad. Daar is een team van 20 mensen 
vrijgemaakt voor ondersteuning en uitvoering. Tot afgelopen week (week 15) 
hadden 
zich al ruim 100 Boekelse ondernemers gemeld voor ondersteuning. 
7. Zie hierboven, nu merken we dat we veel voordeel hebben bij de 
samenwerking op 
het gebied van sociale zaken. De extra kosten worden in principe vanuit het 
rijk aangevuld. 

_________________________________________________________________________________

Onderwerp: Jeugd

Vraag/vragen: 8. Heeft het college kennisgenomen van het RTL-nieuwsbericht ‘’Ruim 5000
leerlingen ‘kwijt’, minister Slob roept op om te blijven zoeken’’?
9. Hoeveel leerlingen zijn er in onze gemeente niet in beeld op dit moment?
10. Hoe verloopt het organiseren van opvang voor kinderen wonend in onze 
gemeente die zich in kwetsbare thuissituaties bevinden (o.a. op school, 
kinderopvang)?
11. Hoe verloopt hieromtrent de samenwerking tussen de gemeente, de
schoolbesturen, de leerplichtambtenaar en andere partners zoals Dorpsteam, 
Veilig Thuis, Kinderbescherming?  
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8.
Nee.

9. 
Geen.
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10. 
We organiseren niet expliciet voor kinderen in kwetsbare situaties. We 
acteren op input van het dorpsteam. Voor ouders in cruciale beroepen 
hebben we 24 uursopvang georganiseerd. Dat doen we in samenwerking met 
de gemeenten Gemert-Bakel en Laarbeek. Vooral doen we dat in 
samenwerking met onze scholen.

11. 
Deze samenwerking verloopt heel goed.

_________________________________________________________________________________

Onderwerp: Financiën

Vraag/vragen: 12. Ondervindt de gemeente Boekel financiële schade als gevolg van de
coronacrisis? Zo ja, in welke mate en binnen welke specifieke 
beleidsgebieden doet deze schade zich voor? 
13. Kunt u ons een update geven over toenemende financiële risico’s als 
gevolg van de coronacrisis, in ieder geval op de gebieden jeugdzorg, 
handhaving, belastingen en lopende projecten?  
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12.
We houden er terdege rekening mee dat de gemeente financiële schade zal 
ondervinden als gevolg van de coronacrisis. Maar in welke mate dat het geval 
is, zal pas op langere termijn duidelijk worden. 
De regering heeft aangegeven de financiële effecten van deze pandemie 
zoveel mogelijk te compenseren en heeft daarvoor 20 miljard euro 
beschikbaar gesteld. Afhankelijk van de duur zal de rijksoverheid aanvullende 
middelen beschikbaar stellen. Van de directe maatregelen die via de 
gemeenten verlopen, zoals de tijdelijke Bbz, heeft de regering aangegeven 
deze kosten inclusief uitvoeringskosten op basis van nacalculatie te 
vergoeden. 
Naast de landelijke genomen maatregelen zal ook de gemeente Boekel te 
maken krijgen met lokale omstandigheden waarvoor mogelijk geen 
voorliggende voorzieningen aanwezig zijn en toch lokale steun nodig is ter 
ondersteuning van o.a. verenigingen, instanties en burgers. Verder is het 
denkbaar dat de coronacrisis wordt gevolgd door een recessie. Dat kan een 
verhoogd beroep op aanvullende bijstandsuitkeringen en andere sociale 
voorzieningen betekenen, ook nadat de tijdelijke maatregelen van de regering 
zijn afgelopen. Op dit moment kan niet beoordeeld worden wat dit mogelijk 
kan gaan inhouden.
Dat geldt ook voor derving van inkomsten en bijbehorend renteverlies (o.a. 
leges, belastingen, huren), als ook kwijtschelding, betalingsregelingen en 
oninbaarheid van debiteuren. In hoeverre de waardering van activa en 
grondexploitaties op dit moment beïnvloed wordt is niet te kwantificeren en de 
mate van onzekerheid eveneens niet. Verder is onbekend of de woningbouw 
zal worden vertraagd en in welke mate dat zou kunnen gebeuren.
Van bestuurlijke samenwerkingsverbanden zoals de Veiligheidsregio en de 
GGD wordt tijdens de crisis veel aanvullende inzet verwacht, dat eventuele 
gevolgen kan krijgen voor de gemeentelijke bijdragen. Ook hier valt nog niets 
te zeggen over de eventuele kosten.
Door de grote druk en snelheid waarmee maatregelen worden genomen 
bestaat een verhoogd risico op fraude en misbruik, bijvoorbeeld bij de 
steunmaatregelen voor ondernemers. Hoewel het streven is om aan 
rechtmatigheid vast te houden, maken de verhoogde risico’s op fraude en 
misbruik deel uit van een geaccepteerd risico door de regering. Hoe de 
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beoordeling achteraf eruit gaat zien en welke gevolgen dit zal hebben voor de 
gemeente is nu nog niet duidelijk.

13. 
Zie beantwoording onder 12.

_________________________________________________________________________________

Onderwerp: Democratie

Vraag/vragen: 14. Deelt het college de mening van het CDA dat de democratie ook ten tijde 
van crises moet staan als een huis?
15. Heeft het college kennisgenomen van de Tijdelijke wet digitale 
beraadslaging en besluitvorming?
16. Beschikt onze gemeente over de benodigde audiovisuele techniek om 
uitvoering te kunnen geven aan deze wet?
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14. 
Ja

15. 
Ja.

16. 
Ja, en voor zover dit onvoldoende blijkt te zijn wordt gebruik gemaakt van 
derden. De inzet van de Blok bij de raadsvergadering van 16 april jl. is daar 
een voorbeeld van.


